Tävlingsbestämmelser 2022/2023 – barn/ungdom och Sydsvenskan
Åldersklasser
Level 1-3: Kidsvolley. Mixade lag.
Level 4-7: 4 mot 4. Spelare födda 2009 och senare. Mixade lag. Finns minst 4 rena pojklag i level 5 och 6 kan de spela egen turnering.
U16 Sexmanna. Spelare födda 2008 och senare. Flickor får medverka i pojklag, pojkar ej i flicklag. Dispens för enstaka överårig spelare kan sökas.
U18 Sexmanna. Spelare födda 2006 och senare. Flickor får medverka i pojklag, pojkar ej i flicklag. Dispens för enstaka överårig spelare kan sökas.

Licenskrav
I samtliga tävlingsklasser skall alla deltagare vara licensierade. Uppstår skada under tävling på spelare utan giltig spelarlicens, avsäger sig Sydsvenska Volleybollförbundet allt ansvar för det inträffade.

Dispens för överåriga spelare vid ungdomstävlingar 
Det är tillåtet att använda enstaka om det saknas spelare för att få ett fullt lag. Spelaren får inte påvisa färdigheter som uppenbart för att laget blir mycket bättre och påverkar utgången av matcher. Dispens ska sökas i förväg hos distriktsstyrelsen samt föreningen som får dispens måste meddela arrangören. Ansök HÄR.

Spelformer
Kidsvolley Level 1-3 – Spelar 2-3 timmar i 10-minutersmatcher (kortare matcher är tillåtet vid många vilande lag). Medaljer till alla.
4 mot 4 Level 4 – Spelar med ungdomsboll, antingen i set eller i 10-minutersmatcher. Medaljer till alla.
4 mot 4 Level 5 – Spelar med ungdomsboll. Medaljer vid varje speltillfälle till lagen som placerar sig 1, 2 och 3.
4 mot 4 Level 6 – Spelar med seniorboll i två klasser: grön för oerfarna spelare och svart för erfarna spelare. Medaljer vid varje speltillfälle till lagen som placerar sig 1, 2 och 3. 
4 mot 4 Level 7 – Spelar med seniorboll. Medaljer vid varje speltillfälle till lagen som placerar sig 1, 2 och 3.
U16 och U18 flickor – Spelar var sin serie med sammandrag där man anmäler sig inför varje speltillfälle. Medaljer vid färdigspelad serie till de tre bäst placerade klubbarna.
U16 och U18 pojkar – Ingen egen serie på grund av brist på lag, dock är sammandrag välkomna.
SYDSVENSKAN – Seriespel i sammandragsform. Lag från föreningar i andra distrikt får deltaga på samma villkor som sydsvenska lag. De tre bästa lagen i Sydsvenskan erhåller medaljer (14 st) och vinnaren får dessutom en pokal.
Nivåuppdelning kan ske i alla spelformer vid många deltagande lag. Arrangör äger beslutsrätt.

Regler
· Om en förening har med flera lag vid en tävling är det inte tillåtet att flyta spelare mellan de olika lagen, endast vid undantagsfall som tex skada får spelare medverka i annat lag. Gäller inte för kidsvolley, här får spelare flyttas mellan lagen.
· Det är tillåtet att ställa upp med fem inskrivna spelare vid sexmannaspel arrangerade av Sydsvenska VBF. Lag med fem spelare förlorar bollen och en poäng vid serve där den sjätte spelaren skulle ha servat. Vid Gränsfejder skall det finnas sex inskrivna spelare på plan vid matchstart.
· Seriesammandragen genomförs i turneringsform för ungdomsklasserna U16 och U18 samt Sydsvenskan. Seedningen av lagen baseras på aktuell serietabell. Seedning av första sammandraget baseras på förra säsongens sluttabell.
· Klubbar med otillräckligt antal spelare får samarbeta med annan klubb utan skriftligt samarbetsavtal. Tydliggör om det gäller hel säsong eller enstaka tävling. 

Anmälan av lag
Anmälan av lag till Kidsvolley Level 1-3, 4 mot 4 Level 4-7, U16 och U18 skall ske senast tisdagen innan aktuell tävlingshelg om inte annat uppges.
Anmälan av lag till Sydsvenskan skall ske senast söndagen före tävlingsdatum.
Klubbarna anmäler lagen via mail till kontaktpersonen som finns angiven i tävlingskalendern, publicerad på hemsidan. Det är trevligt med en specifik inbjudan, men inget krav.

Resultatrapportering
Arrangören skall senast måndagen efter genomförd tävling maila resultat till anna.kjell@enerydavolley.se. Alla placeringar rapporteras. Samtliga slutresultat och serietabeller publiceras på Sydsvenska VBF:s hemsida. Arrangör sparar alla resultat och protokoll i två veckor utifall oklarheter uppstår.

Poängräkning
Matcher i gruppspel avgörs i bäst av två eller tre set, beroende på antal medverkande lag, arrangör äger beslutsrätt. Vid slutspel spelas matcherna i bäst av tre set. För alla klasser gäller att man spelar till 25 poäng, vid skiljeset till 15 poäng. I alla set skall det skilja två poäng. Arrangör äger beslutsrätt att börja matcherna på t.ex. 5-5 eller 7-7 om det är många anmälda lag.
Lottningsmall och spelscheman finns på Sydsvenska VBF:s hemsida.

Poängfördelning
Följande gäller vid fördelning av poäng vid seriespel med tabeller. Om t.ex. 5 lag deltar en omgång fördelas poängen enligt följande.
1:an får 7 poäng
2:an får 5 poäng
3:an får 4 poäng
4:an får 3 poäng
5:an får 2 poäng
Sist placerat lag får alltid 2 poäng. Därefter får lagen ytterligare ett poäng beroende på placering. Vinnande lag får ett ”bonuspoäng”.

Startavgifter
Sydsvenska VBF fakturerar berörda föreningar i efterhand. Arrangör spelar kostnadsfritt.
Kidvolley	75 kr per lag och tävlingstillfälle
Level 4	75 kr per lag och tävlingstillfälle
Level 5-7	100 kr per lag och tävlingstillfälle
U16 och U18	200 kr per lag och tävlingstillfälle
Sydsvenskan	250 kr per lag och tävlingstillfälle

